
RESULTADOS

ENCUESTA REGIONAL

2021 SOBRE REACTIVACIÓN 

ECONÓMICA 



E1

MARZO

1,110 empresas

E2

ABRIL

1,079 empresas

E3

JULIO

765 empresas

E4

FEBRERO 2021

1,164 empresas

ENCUESTAS REALIZADAS 

POR LA PANDEMIA EN

2020



01.
OBJETIVO

Conocer el impacto económico que la emergencia por el 
COVID-19 generó en el sector productivo centroamericano 
durante el 2020 y las perspectivas para el 2021

ENCUESTADOS

Los resultados se basan en una muestra de 

1,164 empresarios centroamericanos.

DURACIÓN

La encuesta estuvo disponible del 15 de enero 
al  28 de febrero de 2021

PREGUNTAS

Las preguntas fueron elaboradas con el apoyo 
de las cámaras integrantes de la Federación.

03.

02.

04.

GENERALIDADES DE LA ENCUESTA



DATOS GENERALES 

Servicios

Comercio

Industria

49%

36%

15%

MIPYME´s

92%

40% Mujeres 60% Hombres

EMPRESAS ENCUESTADAS LIDERADAS POR:

SECTOR PRODUCTIVO DE LOS ENCUESTADOS TAMAÑO DE EMPRESA DE LOS ENCUESTADOS



OPERACIÓN Y VENTAS

TOTALMENTE • 55%

PARCIALMENTE • 40%

CERRADA 
TEMPORALMENTE

• 5%

Negativo

71%

Positivo

29%

OPERACIÓN DE LA EMPRESAS:
IMPACTO ECONÓMICO (GANANCIAS/PÉRDIDAS)

DE LAS EMPRESAS EN 2020



EMPLEO

Ninguna 
de las 

anteriores; 
42%

Suspendió
; 23%

Ambas; 
22%

Despidió; 
13%

37%

No

63%

Sí

MEDIDAS EN RELACIÓN AL EMPLEO EN 2020 REDUCCIÓN DE JORNADA LABORAL 

DURANTE EL 2020



EMPLEO

% DE LA PLANILLA DE LAS EMPRESAS

CON REDUCCIÓN LABORAL Reducción 
promedio de 19 

horas por semana 
(43% menos 

tiempo trabajado)
% de empleados afectados en 

la empresa

% de empresas 

encuestadas que 

aplicaron reducción de 

jornada laboral

1% hasta el 20% 24%

21% hasta el 40% 18%

41% hasta el 60% 16%

61% hasta el 80% 13%

81% hasta el 100% 29%

62%

29%

10%

52%
44%

4%

Se mantenga
estable

Aumente Disminuya

Al I trimestre Durante el resto del 2021

PERSPECTIVAS 2021 DE LA FUERZA LABORAL



51%
41%

8%

Aumentaron Se mantuvieron

Disminuyeron

37%

Sí

63% 

No

COMPROMISOS FINANCIEROS

NEGOCIACIÓN CON LA BANCA
COMPORTAMIENTO DE LOS 

COMPROMISOS FINANCIEROS EN 2020



COMPROMISOS FINANCIEROS

3%

14%

35%

48%

Aumento de plazo para pagar
deuda
Opciones de refinanciamiento

Reducir intereses moratorios

Otros

23% 

Sí

25%

No sabe

52%

No

EL ACUERDO CON LA BANCA PERMITIÓ:
OFERTA CREDITICIA SE APEGABA A LAS 

NECESIDADES DE LA EMPRESA DURANTE 2020



COMERCIO ELECTRÓNICO

No
24%

Sí
44%

Ya lo hacía 
antes de la 
pandemia

32%

A RAÍZ DE LA PANDEMIA, SU EMPRESA EMPEZÓ A 

UTILIZAR EL COMERCIO ELECTRÓNICO:



COMERCIO ELECTRÓNICO

6%

18%

22%

23%

31%

1

Pocos usuarios visitan mi comercio electrónico (poco
tráfico en mi sitio)

Dificultad para ampliar las formas de pagos

Falta de conocimientos técnicos

Problemas en la logística /coordinación para la entrega
de productos

Otros

6%

22%

31%

41%

Mejor posicionamiento digital de mi
negocio

Mayor conocimiento del comportamiento
de mis clientes

Incremento en ventas

Otros

PRINCIPALES DIFICULTADES PRINCIPALES BENEFICIOS



TELETRABAJO

38%

62%

No Sí

IMPLEMENTÓ TELETRABAJO 

DURANTE EL 2020

EVALUACIÓN DEL TELETRABAJO

1 MUY MALO, 2 MALO, 3 NEUTRAL, 4 BUENO Y 5 MUY 

BUENO

44%

27%
25%

3%
0%

Bueno Muy bueno Neutral Malo Muy malo



TELETRABAJO

EFECTOS POSITIVOS EFECTOS NEGATIVOS

1%

4%

11%

30%

54%

Mantener a mi empresas
operando durante la pandemia

Reducción de costos

Mayor productividad

Ninguno

Otros

37%

30%

15%
13%

5%

Disminución de ventas

Menor productividad del personal

Incremento de costos

Ninguno

Otros



TELETRABAJO

CONTINUARÁ UTILIZANDO TELETRABAJO EN 

2021:

LA EMPRESA CONTINUARÁ UTILIZANDO EL 

TELETRABAJO DURANTE EL 2021:

76%

Sí

24% 

No

63%

37%

El resto del año El primer trimestre



GRACIAS 
POR SU ATENCIÓN


